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Old age pension, CPP, pharmacare and housing are key
election issues

Marijuana, Bill C51, national day care less important

TORONTO June 16™, 2015 - In a random sampling of public opinion taken by the
Forum Poll™ among 1281 Canadian voters, the election issues which are seen to be
most likely to sway votes are returning the age for OAS to 65 from 67, increasing
Canada Pension Plan contributions and benefits, creating a national drug plan and
building affordable housing. Issues which are not seen to sway as many undecided
votes include repealing Bill C-51, national daycare and legalizing marijuana.

OAS

More than 4-in 10 (43%) say bringing the age for the Old Age Supplement back
down to 65 from 67 is “very likely” to prompt them to change their vote. This is
especially the case among boomers (55 to 64 - 52%) and even the case among
Conservatives (33%).

CPP

More than 4-in-10 are “very likely” to change their vote for a politician who
promises to increase CPP contributions and benefits (42%), especially among
boomers (52%) the less wealthy (S20K to $40K - 58%) and, once again, also among
Conservatives (33%).

National drug plan

More than 4-in-10 (42%) are very likely to change their vote for this, especially the
oldest (55+ - 50%) and even among one quarter of Conservatives (24%).

Affordable housing

Four-in-ten will very likely change their vote for this (42%), especially the oldest
(50%), females (47%), the least wealthy (58%). This is not so much the case among
Conservatives (22%) but is especially so among New Democrats (55%).

Other issues

In order of likelihood of switching votes, the following issues were assessed:
Legalizing assisted suicide (37% very likely), abolishing the senate (36%), restoring
door-to-door mail delivery (36%), national day care (34%), legalizing marijuana
(34%) and, at the bottom of the list, repealing Bill C-51 (34%).
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Jobs/growth the most important overall issue, followed by the
environment

When voters are asked to rank a number of key election issues (broader in scope
than the specific policy promises assessed above), jobs and growth is first (which is
always the case - 33%), followed by the environment (18%). These two broad issues
are traditionally first and second when this ranking exercise is undertaken, so it is
instructive to look at what comes third. In this case it is taxes (11%), rather than
national security (6%), law and order (4%) or infrastructure (7%). The budget comes

right after taxes (9%). Thus, this election can be seen to be about pocketbook issues.

Conservatives are more interested in national security, the budget and taxes than
are others. New Democrats are much more interested in the environment than
other partisans.

"The policy planks which are preferred by voters indicates a mature electorate, as
they’re issues which relate to aging and retirement. The concern for affordable
housing is also driven by older voters. If these are the issues which will move the
electorate’s vote, then the two opposition parties must be favoured, for none of
these positions is espoused by the government, even though Conservative partisans

say they will change their vote to support them," said Forum Research President, Dr.

Lorne Bozinoff.

Lorne Bozinoff, Ph.D. is the president and founder of Forum Research. He can be
reached at lbozinoff@forumresearch.com or at (416) 960-9603.
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Methodology

The Forum Poll™ was conducted by Forum Research with the results based on an
interactive voice response telephone survey of 1281 randomly selected
Canadians 18 years of age or older. The poll was conducted on June 15-16%, 2015.

Results based on the total sample are considered accurate +/- 3%, 19 times out of
20. Subsample results will be less accurate. Margins of error for subsample (such
as age, gender) results are available at www.forumresearch.com/samplestim.asp

Where appropriate, the data has been statistically weighted by age, region, and
other variables to ensure that the sample reflects the actual population according
to the latest Census data.

This research is not necessarily predictive of future outcomes, but rather,
captures opinion at one point in time. Forum Research conducted this poll as a
public service and to demonstrate our survey research capabilities. Forum houses
its poll results in the Data Library of the Department of Political Science at the
University of Toronto.

With offices across Canada and around the world, 100% Canadian-owned Forum
Research is one of the country’s leading survey research firms. This Forum
Poll™and other polls may be found at Forum's poll archive

at www.forumresearch.com/polls.asp

Issue Specific Vote Change Likelihood - Summary Table

% Very likely | Somewhat likely | TOP2
43 22 65

Old Age Pension

Canada Pension Plan 42 30 72
National Drug Plan 42 28 70
Affordable Housing 42 27 69
Legalize Assisted Suicide 37 26 63
Abolish the Senate 36 20 57
Mail Delivery 36 19 55
National Day Care Program 34 26 60
Legalize Marijuana 34 22 56
Bill C51 34 19 52
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Voting Preference — Legalize Marijuana

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Legalize marijuana’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 56 68 51 45 51 56 56 56
NET: BTM2 40 28 44 49 44 41 40 40
Very likely 34 46 28 29 29 31 34 33
Somewhat likely 22 22 24 16 23 25 21 22
Not very likely 22 13 19 26 28 32 21 23
Not at all likely 18 15 24 24 17 10 19 17
Don't know 4 4 5 5 4 3 4 4
Region
% mmmm
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 56 56 49 57 63 48 64 58 46
NET: BTM2 40 35 47 39 33 47 32 38 49
Very likely 34 40 29 35 38 25 41 35 28
Somewhat likely 22 16 20 23 25 24 23 23 18
Not very likely 22 25 23 21 20 25 21 22 22
Not at all likely 18 10 24 18 13 22 11 16 27
Don't know 4 9 4 4 5 5 4 4 4

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 56 34 63 66 73 41 57

NET: BTM2 40 63 34 30 26 55 36

Very likely 34 20 38 38 47 29 40

Somewhat likely 22 14 24 28 26 12 17

Not very likely 22 35 22 16 15 31 15

Not at all likely 18 28 12 14 11 24 21

Don't know 4 4 3 4 1 4 7
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Voting Preference — Old Age Pension

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a
politician who promised to do the following?’ + ‘Return the old age pension
from 67 back to 65’

[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 343 672 609
NET: TOP2 65 59 64 66 76 68 63 68
NET: BTM2 30 34 30 30 19 30 32 27
Very likely 43 37 37 51 52 43 41 46
Somewhat likely 22 22 26 15 24 24 22 22
Not very likely 19 22 18 19 11 23 21 18
Not at all likely 11 13 13 11 7 7 11 10
Don't know 5 6 6 4 5 3 5 5
Region
*  EIDEEIEE
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 65 70 67 66 63 53 68 65 69
NET: BTM2 30 29 28 29 34 38 25 30 27
Very likely 43 50 44 42 47 33 47 43 45
Somewhat likely 22 20 23 24 17 20 21 22 25
Not very likely 19 18 17 20 21 20 19 20 14
Not at all likely 11 11 11 10 12 18 6 10 14
Don't know 5 1 4 4 3 9 8 5 3

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 65 57 66 68 70 78 67
NET: BTM2 30 39 32 28 20 22 21
Very likely 43 33 46 44 51 56 51
Somewhat likely 22 23 19 24 19 22 16
Not very likely 19 23 22 21 12 7 13
Not at all likely 11 16 10 7 8 16 8
Don't know 5 4 3 4 10 0 12
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Voting Preference — Mail Delivery

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Bring back door-to-door June 16, 2015
mail delivery’

[All Respondents]
Age / Gender
% @@E-
Sample 1281 343 672 609
NET: TOP2 55 52 48 51 62 66 50 59
NET: BTM2 41 41 45 46 36 33 46 36
Very likely 36 30 35 33 42 45 31 41
Somewhat likely 19 22 14 18 19 21 20 18
Not very likely 25 23 26 29 26 24 26 24
Not at all likely 15 19 19 17 10 9 19 12
Don't know 4 7 6 3 2 1 4 5
Region
*  EIDEEIEE
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 55 56 62 53 52 46 54 53 62
NET: BTM2 41 40 34 43 44 50 39 43 33
Very likely 36 34 42 36 32 29 32 34 43
Somewhat likely 19 22 20 17 21 17 22 19 19
Not very likely 25 29 18 27 27 26 30 28 14
Not at all likely 15 11 16 15 17 23 10 15 19
Don't know 4 5 4 4 4 4 6 4 5

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 55 40 57 61 50 70 65

NET: BTM2 41 57 39 35 47 30 25

Very likely 36 24 39 39 36 48 47

Somewhat likely 19 16 18 22 13 22 18

Not very likely 25 31 26 25 32 14 17

Not at all likely 15 26 13 10 16 16 8

Don't know 4 3 4 4 3 0 10
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Voting Preference — Canada Pension Plan

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a
politician who promised to do the following?’ +
Plan contributions and benefits’

[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-

Sample 1281 343 672 609
NET: TOP2 72 64 67 72 84 81 71 73
NET: BTM2 23 27 29 24 13 16 25 21
Very likely 42 38 36 39 52 50 41 43
Somewhat likely 30 25 31 33 32 30 30 30
Not very likely 15 17 16 18 9 13 15 15
Not at all likely 8 11 12 6 4 3 10 6
Don't know 5 9 4 4 3 4 4 6

Region

*  EIDEEIEE

Sample 1281 104 246 490 189 1082
NET: TOP2 72 77 72 72 72 67 74 73
NET: BTM2 23 18 22 24 22 30 19 23
Very likely 42 35 44 44 42 34 45 42
Somewhat likely 30 42 28 28 30 33 29 31
Not very likely 15 13 13 17 15 17 15 16
Not at all likely 8 5 9 7 7 13 4 7
Don't know 5 5 7 4 6 3 7 5

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 72 60 76 78 78 72
NET: BTM2 23 37 21 17 15 20
Very likely 42 33 45 45 45 43
Somewhat likely 30 27 31 33 33 29
Not very likely 15 21 17 13 8 6
Not at all likely 8 16 4 4 7 14
Don't know 5 3 3 5 7 8
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Voting Preference — Bill C51

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Repeal Bill C51’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 52 54 49 49 56 53 57 48
NET: BTM2 22 18 23 23 22 25 23 20
Very likely 34 40 30 31 32 31 37 30
Somewhat likely 19 14 20 18 24 22 20 17
Not very likely 13 11 11 14 17 17 13 14
Not at all likely 8 7 12 8 5 8 10 6
Don't know 26 28 28 28 22 22 20 32
Region
R - Lo Lo Ll e
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 52 70 39 55 54 44 65 57 35
NET: BTM2 22 12 25 21 21 28 18 21 26
Very likely 34 52 20 35 37 28 48 38 18
Somewhat likely 19 18 18 20 17 17 17 19 17
Not very likely 13 10 16 13 12 15 13 13 16
Not at all likely 8 1 9 9 8 13 5 8 10
Don't know 26 18 36 24 26 27 18 23 40

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 52 24 62 70 62 38 49

NET: BTM2 22 44 14 15 10 30 16

Very likely 34 9 38 54 38 16 25

Somewhat likely 19 15 24 15 25 22 24

Not very likely 13 24 10 9 7 23 11

Not at all likely 8 20 3 6 2 8 5

Don't know 26 32 24 15 28 32 35
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Voting Preference — Abolish the Senate

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Abolish the senate’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 57 50 56 60 59 63 59 54
NET: BTM2 30 31 28 29 33 31 32 28
Very likely 36 31 33 38 37 45 40 33
Somewhat likely 20 18 23 22 22 17 19 22
Not very likely 20 17 16 20 26 24 21 19
Not at all likely 10 14 11 9 7 7 11 9
Don't know 13 19 17 11 8 7 9 18
Region
R - Lo Lo Ll e
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 57 60 61 56 59 47 54 54 65
NET: BTM2 30 29 24 32 30 39 32 33 18
Very likely 36 38 40 35 40 30 35 34 44
Somewhat likely 20 22 21 21 20 17 19 20 21
Not very likely 20 23 15 20 17 24 27 22 11
Not at all likely 10 7 8 12 12 15 5 11 8
Don't know 13 11 15 12 11 14 14 12 17

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 57 58 48 63 51 64 64

NET: BTM2 30 32 38 27 35 20 18

Very likely 36 40 27 43 34 40 34

Somewhat likely 20 18 21 21 17 24 29

Not very likely 20 21 25 20 20 11 10

Not at all likely 10 11 13 7 15 S 8

Don't know 13 ) 14 10 13 16 18
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Voting Preference — Legalize Assisted Suicide

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Legalize assisted suicide’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 63 67 61 57 66 65 65 61
NET: BTM2 29 23 30 36 28 31 27 31
Very likely 37 37 36 37 36 39 37 37
Somewhat likely 26 29 25 20 30 26 28 25
Not very likely 16 9 17 21 15 23 16 17
Not at all likely 13 14 13 14 13 8 11 14
Don't know 8 10 S 8 6 4 8 8
Region
% mmmm
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 63 76 64 60 59 55 71 63 65
NET: BTM2 29 18 26 33 36 36 22 30 24
Very likely 37 44 40 33 37 30 46 36 41
Somewhat likely 26 32 24 28 22 25 25 26 24
Not very likely 16 9 14 19 24 17 13 17 13
Not at all likely 13 9 12 14 12 19 9 13 12
Don't know 8 6 10 7 5 10 7 7 11

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 63 46 67 73 79 69 53

NET: BTM2 29 49 25 22 20 22 26

Very likely 37 27 37 43 46 50 45

Somewhat likely 26 19 31 30 33 19 8

Not very likely 16 24 17 14 13 15 8

Not at all likely 13 25 9 8 8 7 19

Don't know 8 6 7 5 1 9 21
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Voting Preference — National Drug Plan

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Create a national drug plan’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% mmm-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 70 68 61 66 81 79 72 69
NET: BTM2 20 21 28 23 13 14 21 20
Very likely 42 38 34 40 50 50 41 43
Somewhat likely 28 30 27 26 31 28 31 26
Not very likely 14 15 14 18 10 12 14 14
Not at all likely 6 6 13 5 4 2 7 6
Don't know 10 11 12 11 6 7 7 12
Region
R - Lo Lo Ll e
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 70 78 65 74 75 60 70 72 63
NET: BTM2 20 14 26 17 19 25 17 18 29
Very likely 42 51 38 44 44 34 M 43 38
Somewhat likely 28 27 27 30 31 26 29 29 25
Not very likely 14 13 17 12 14 16 13 13 18
Not at all likely 6 2 9 6 5 9 4 5 11
Don't know 10 8 9 8 6 15 13 10 8

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392

NET: TOP2 70 57 75 77 80 61 64

NET: BTM2 20 34 18 15 15 30 9

Very likely 42 24 45 51 55 43 30

Somewhat likely 28 33 30 26 25 18 34

Not very likely 14 22 13 11 11 15

Not at all likely 6 12 4 3 4 15

Don't know 10 8 7 8 5 S 27
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Voting Preference — National Day Care Program
‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Create a national day care June 16, 2015
program’
[All Respondents]
Age / Gender
* I
Sample 1281 343 672 609
NET: TOP2 60 64 62 54 61 59 57 64
NET: BTM2 33 27 33 41 32 33 38 28
Very likely 34 34 36 34 34 33 30 38
Somewhat likely 26 30 26 20 26 26 27 25
Not very likely 21 15 16 30 21 26 23 19
Not at all likely 12 12 17 12 11 6 15 9
Don't know 7 S 5 5 7 8 5 9
Region
*  EICECICEE
Sample 1281 104 246 490 149 189 1082 199
NET: TOP2 60 67 57 64 63 46 63 62 55
NET: BTM2 33 27 32 32 31 46 30 33 34
Very likely 34 44 32 36 36 24 33 35 31
Somewhat likely 26 24 25 27 27 21 29 27 24
Not very likely 21 19 16 22 21 28 24 23 15
Not at all likely 12 8 16 11 9 17 6 10 18
Don't know 7 5 11 4 7 9 7 6 12
Federal Vote Preference
% N T ey
Sample 1281 317 392
NET: TOP2 60 36 67 75 69 54 38
NET: BTM2 33 58 26 20 30 38 45
Very likely 34 15 34 48 45 31 17
Somewhat likely 26 21 33 26 24 23 21
Not very likely 21 36 19 15 22 10 28
Not at all likely 12 23 7 5 8 29 17
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Voting Preference — Affordable Housing

‘How likely would you be to change your vote to support a party or a TORONTO
politician who promised to do the following?’ + ‘Build affordable housing’ June 16, 2015
[All Respondents]
Age / Gender
% @@@-
Sample 1281 243 343 672 609
NET: TOP2 68 70 59 65 76 74 65 72
NET: BTM2 27 24 37 29 21 22 31 23
Very likely 42 41 35 40 44 50 36 47
Somewhat likely 27 29 23 25 32 24 29 25
Not very likely 18 14 25 20 14 19 19 17
Not at all likely 9 10 13 9 7 4 11 6
Don't know 5 6 4 5 3 4 4 5
Region
% mmmm
Sample 1281 104 246 490 189 1082 199
NET: TOP2 68 81 64 68 79 59 71 70 63
NET: BTM2 27 14 32 27 14 33 26 25 33
Very likely 42 38 40 44 48 34 44 42 41
Somewhat likely 27 42 25 25 32 25 27 28 22
Not very likely 18 12 17 19 13 24 20 18 17
Not at all likely 9 3 15 8 1 9 6 7 17
Don't know 5 5 3 5 7 9 4 5 3

Federal Vote Preference

% | I K e

Sample 1281 392
NET: TOP2 68 48 75 81 81 67 45
NET: BTM2 27 49 20 16 16 32 38
Very likely 42 22 42 55 51 47 35
Somewhat likely 27 26 33 26 31 20 10
Not very likely 18 30 17 13 12 12 25
Not at all likely 9 19 3 3 4 20 13
Don't know 5 3 5 3 3 1 17
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Most Important Issue in the Next Federal Election

‘Which of the following will be the most important single issue in the next
federal election?’

[All Respondents]
Age / Gender
% M@@E-
Sample 1281 243 343 672 609
Jobs and growth 33 23 32 37 43 36 32 33
The environment 18 22 17 15 17 19 17 20
National security 6 6 7 6 4 10 5 7
Law and order 4 2 3 3 6 5 4 4
Taxes 11 10 14 13 7 11 10
Infrastructure 7 8 5 6 8 7 10 4
The budget 9 11 8 9 7 10 10 9
Something else 12 18 14 10 9 5 12 12
Region
*  EIEEEEEE
Sample 1281 104 246 490 149 189 1082 199
Jobs and growth 33 38 36 35 20 30 27 32 37
The environment 18 23 15 16 19 21 25 19 16
National security 6 3 5 7 7 8 7 7 5
Law and order 4 6 3 3 4 4 5 4
Taxes 11 5 11 12 14 7 11 11 9
Infrastructure 7 3 6 9 11 3 6 7 6
The budget 9 10 12 7 12 10 8 9 11
Something else 12 12 13 10 14 16 12 12 12

Federal Vote Preference

% K K ) ) e

Sample 1281 392 80

Jobs and growth 33 36 35 30 16 28 28
The environment 18 4 16 28 45 14 10
National security 6 11 6 4 4 7
Law and order 4 6 3 3 2 6
Taxes 11 16 11 8 6 11 6
Infrastructure 7 7 7 7 3 10 8
The budget 9 13 11 8 9 10 6
Something else 12 6 10 13 16 23 29
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For more information:

Lorne Bozinoff, Ph.D.

President

Forum Research Inc.

Tel: (416) 960-9603

Fax: (416)960-9602

E-mail: Ibozinoff@forumresearch.com
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